杠杆动态平衡问题的研究
一、竖直向上拉
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二、垂直向上拉
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三、水平向右拉
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专题训练：
如图一所示，用方向不变的力F，将杠杆从A位置匀速提升到B位置的过程中，F的大小变化情况有(    )

A．逐渐变大          
B．逐渐变小       

C．保持不变          
D．无法判定

如图二所示，用始终与杠杆垂直的力F将杠杆缓慢地由位置A拉到位置B，动力F将（　　）
不变




B．变大




C．变小




D．无法确定

如图三所示，用始终与杠杆垂直的力F将杠杆缓慢地由位置A拉到位置B，动力F将（　　）
不变




B．先变小后变大


C．先变大后变小


D．无法确定
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重为G的均匀木棒竖直悬于O点，在其下端施一水平拉力F，让棒缓慢转到图中虚线所示位置。在转动的过程中（　　）
A.动力臂逐渐变大    

B.阻力臂逐渐变小   

C.动力F逐渐变大


D.动力F逐渐减小
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一根金属棒AB置于水平地面上，今通过弹簧测力计竖直地将棒的右端B缓慢拉起，如图甲所示，在此过程中，弹簧测力计对棒所做的功W与B端离开地面的高度x的关系如图乙所示，请根据图象解答下列问题。
（1）该金属棒的长度L = ______ m；

（2）在B端拉起的过程中，当x1 = 0.6m时，测力计的示数为F1 = ______ N；当x2 = 1.6m时，测力计的示数F2 = ______ N．

（3）求金属棒的重心到A端的距离d = ______ m．

参考答案
1.【答案】C
2.【答案】C
【解答】解：将杠杆缓慢地由位置A拉到位置B，动力臂不变，阻力G的力臂变小，而阻力不变，根据杠杆平衡条件F1L1＝F2L2可知，动力变小。
3.【答案】C
【解答】解：将杠杆缓慢地由位置A拉到位置B，动力臂不变，阻力G的力臂先变大后变小，而阻力不变，根据杠杆平衡条件F1L1＝F2L2可知，动力也先变大后变小。
4.【答案】C
【解答】（1）杠杆在转动的过程中符合杠杆平衡的条件，即阻力为硬棒的重力，大小不变，硬棒在竖直位置时，重力的力臂为0，转过θ角后，重力力臂（阻力臂）逐渐增大，故B错；
（2）当硬棒在竖直位置时，F的力臂是杠杆的长度，且力臂最长，当杠杆转过θ后，力与杠杆不再垂直，所以动力臂变小，故A错；
根据杠杆平衡的条件可得，阻力与阻力臂的乘积增大，而动力臂减小，所以动力逐渐增大，故D错误，C正确。
(1) 1.2m        (2)  3N   5N      （3）0.72m

